

凌晨开始排队,拿到爱的号码牌

最“有爱”的日子,山东多地婚姻登记处“爆满”,新人登记量翻倍

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孟杰 马小杰
见习记者 王钟玉 孙冰倩
徐逸杰 王秋伊 实习生 姜丹

提前一小时开始办理 增设专门办理窗口

预料到22日当天的火爆,济南市历下区民政局婚姻登记处早晨7点半就开门了,比往常提前了1小时。

上午9点,在三楼婚姻登记处大厅,不少准新人正在有序排队等待“叫号”。梁栋和于宸在约定时段的半小时前就已经在等候。“不想延后一点时间,想赶紧把她娶回家。”梁栋说,两人在很久以前就注意到这个最“有爱”的日子,然后迅速决定将领证的日子定在了22日,看中的就是“全是爱”,觉得很有意义。

在2月14日预约系统刚放开后,梁栋也是盯着预约系统,一大早卡着点在第一时间进行了预约。“也是很幸运能预约到今天的号。”梁栋称。

历下区民政局婚姻登记处工作人员介绍,22日结婚登记的网上预约时间是2月14日早晨8点10分放开的,仅20分钟就已经“满员”。截至21日下午,线上线下的预约数量已经达到200多对。

对此,他们早晨7点半就开始办理结婚登记手续,并且专门增加了一个办理跨区域结婚登记的窗口。“我们中午也一直都在办理结婚登记,保证前来办理的新人能随办随走。”

在潍坊,为了迎接今天的“领证热”,各县市区婚姻登记中心也提前制订预案,主动延时增员。工作人员不仅提前上岗,更推出延时服务、不间断办理等措施,确保“准夫妻”都能完成今天领证的心愿。

“从早晨7点半到下午5点半,共有256对新人前来办理结婚登记手续。据统计,截至22日下午4点半,济南共1825对新人办理了结婚登记手续,比2月14日当天多出了799对。”济南市历下区民政局婚姻登记处工作人员彭

2022年2月22日,正月廿二,也恰逢周二。因为2谐音“爱”,很多准新人都将22日视为全年最有爱的日子,选择在当日完成自己的终身大事。22日当天,济南各民政局的婚姻登记处也“因爱爆满”。截至下午4点半,济南全市共有1825对新人办理了结婚登记手续,比2月14日当天多出了799对。潍坊市各县市区民政局婚姻登记中心结婚登记量达到平日的三倍之多。



济南一婚姻登记处内领证新人很多。

右上图:一对新人领到了结婚证。 通讯员 赵志国 供图

东丽告诉记者。

潍坊市民政局工作人员介绍,2022年2月22日,潍坊市各县市区民政局婚姻登记中心共为1255对新人办理了结婚登记,达到平日结婚登记数量的三倍之多。高密市、安丘市、寿光市、诸城市、青州市婚姻登记中心办理结婚登记的新人数量都在100对以上,其中寿光市最多,达到191对。在潍城区、寒亭区、坊子区、奎文区婚姻登记中心办理结婚登记的新人也都在50对以上,临朐县更是达到了99对。

早上六点半来排队 鲜花、头纱仪式感满满

“今天早上我公公5点半就来排队了,婆婆6点左右来替班排队,我们俩收拾完后7点就来这

里等着了。”在潍坊市奎文区民政局婚姻登记中心,新人李女士手捧鲜花、面带笑容对记者说,虽然他们一周之前就在网上预约了,但还是决定早点来排队,成为第一对开始排队的新人。“我们经历了11年的爱情长跑,特意选在这个千年难遇,有意义的日子里领证,希望以后的日子也被满满的爱包围。”

在潍坊市潍城区民政局婚姻登记中心,准新人有的穿着纯白礼服头戴白纱,有的装扮精致手持花束,一个个脸上都洋溢着幸福与期待,仪式感满满。

“今天是千年一遇的一天,是充满爱的。”刚刚领完结婚证的王女士笑着说,为了让领证更有仪式感,他们准备了包装精美的喜糖,分给工作人员和其他办好的新人们,“希望我们能甜甜蜜

蜜,大家也有个美好的回忆。”

潍坊市寒亭区婚姻登记中心领证的王女士和郑先生为了今天,提前准备调休、鲜花,还请来专业的摄影师跟拍记录全程。“请跟拍就是想记录一下过程,毕竟是这么特别的一天。”八点半,俩人排到了12号。九点半,刚刚领完证的这对新人在摄影师的记录下开始拍照留念。

集体颁发结婚证书 读誓词时“新娘”哭了

“根据民法典规定,我们自愿结为夫妻……”

在当天济南历下区婚姻登记处的现场,还增加了集体颁证的环节,在庄严的国旗和国徽下,颁证员带领各位准新人集体宣读誓词,并将结婚证一一颁发到他们

手中,现场仪式感爆棚。

跟读誓词的过程中,刘士琳的泪水就开始在眼睛里打转,从颁证员手中接过结婚证后,泪水更是禁不住直接顺着眼角往下流。“太感动了。”刘士琳说,自己也说不清是从誓词的哪句话开始感动,但跟读的时候就是觉得:誓词就是婚姻该有的样子。

刘士琳告诉记者,自己今年刚刚24岁,跟男朋友吕素庆其实是高中校友,但直到大学毕业以后两人才有机会相识相知并相爱,恋爱两年后,虽然两人的年纪都还不小,但用不着家里催,就决定在今年共同牵手走进婚姻的殿堂。“我们维系感情的秘籍就是我听她的,她听我的。”吕素庆笑着说,两个人在一起能够长久,靠的就是要互相理解和包容。

十多个志愿者 提供免费跟拍服务

除了准新人和婚姻登记处现场的公司人员,在历下区民政局婚姻登记处的大厅里,还多了很多身披绶带的志愿者。

“两个人面对面,把手里的结婚证举高点。”在中式的宣誓厅内,一位志愿者正在帮助新人们拍摄纪念照。不同的背景、不同的姿势,横屏、竖屏都来一张。不用新人们提要求,这位志愿者各项拍摄需求提供得都是妥妥当当。拍完后,志愿者还会将手里的照片给新人们看一下,直到他们满意为止。“他们开心就好,今天提的所有要求我们都得满足。”这名志愿者告诉记者,从早晨7点半,他跟同事就一起过来了,两个小时的时间里,他已经为20多位新人留下了最幸福的瞬间。

刘乐乐也是志愿者中的一员,正在大厅进行指引和疏导的她刚被一对新人拉进了宣誓厅,原因是她的拍摄技术过硬。为这对新人提供万拍服务后,刘乐乐又重新回到大厅,帮准新人办理“叫号”等手续。刘乐乐告诉记者,他们十几个人都是济南市婚姻协会的志愿者,因为了解到22日当天的结婚登记人数暴增,就提前过来进行志愿服务。

“最喜欢的书,我想送给你”

壹点公益爱心图书征集中,一起帮希望小屋孩子圆梦吧!

“希望我捐的这些书小伙伴们能喜欢,学习进步。”随着2月14日全省127个壹点公益爱心图书捐赠点公布以来,来自社会各界爱心人士纷纷加入其中,将各式各样的书籍收集整理送到捐赠点,每一本图书都承载着一份对希望小屋孩子们的关爱。

书。“14日我们捐赠点刚刚挂牌,一位名叫张圣杰的小朋友就和妈妈来到了店里,捐出了65本爱心图书。”

“我希望小伙伴们能爱上读书,学习进步。”19日下午,壹点公益合作伙伴辰星公益的志愿者们来到了济南市中区漱玉平民大药房经十路胜利大街店,捐出206本爱心图书,助力希望小屋孩子的阅读梦。

《大头儿子和小头爸爸》《格林童话》……一本本崭新的书被放到了爱心图书捐赠处。“在看到齐鲁晚报发起的捐书倡议后,孩子立刻商量了一下,大家便带着自己喜爱的书来捐赠了。”陈曼妮的家长费女士说。

据了解,辰星公益是由一群有爱的小学生组成,近年来团队成员多次在志愿讲解、社区服务、文化推广等方面开展志愿服务,

组织公益活动45场,累计捐助善款一万余元,捐赠图书一千余册。

为了给希望小屋的小伙伴们提供更加丰富多彩的课外书,辰星公益的孩子们购买全新的图书分享给小伙伴。26名成员捐书206本,是对乡村小伙伴的帮助,也是朋友间的鼓励与陪伴。“我这次捐了28本书,都是我最喜欢的书,希望能送给他们,奉献一份爱心。”陈曼妮表示,她希望乡村的小伙伴们可以好好学习,“我想和他们约定,等上大学时候见面。”

“书送希望”爱心书 持续征集中

自2月14日,全省127个壹点公益爱心图书捐赠点公布以来,社会各界的爱心人士纷纷加入其中,陆续将各式各样的

书籍收集整理送到捐赠点。

“希望这些书能够帮助希望小屋的孩子,开阔他们的视野。”16日,市民张女士来到济南天桥区漱玉平民大药房工人新村店,捐出58本崭新的书。在济南历下区漱玉平民大药房西门店,市民曲女士看到朋友转发的爱心图书捐赠活动后,第一时间捐赠图书6本,“我还要发动身边的亲朋好友一块儿参与进来,为孩子提供更多图书。”曲女士表示。聊城市漱玉平民大药房第三十八店收到了市民陆续送来的28本爱心图书,其中大部分是由小朋友亲自挑选送来,要与小伙伴分享。

捐出一本书,奉献一份爱。今年齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省委、漱玉平民大药房连锁股份有限公司将在全省为2000名“希望小屋”的孩子建起爱心图

壹点公益
点亮未来

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵卓琪 娄凯

征集刚发出 就有市民来“认捐”

“我们购买了一些适合孩子们看的书籍,希望他们能喜欢。”17日,济南公交北部公司的两名驾驶员带着80本爱心图书来到了漱玉平民大药房堤口路店“我们在看到壹点公益发起的捐书倡议后,感觉活动很好,许多同事都想要捐书给孩子们。”济南公交北部公司k118路驾驶员杨强说。

“活动开启后,每天都有人前来询问和捐书。”济南天桥区漱玉平民大药房堤口路店的工作人员表示,自127个爱心图书捐赠点公布以来,市民捐书热情非常高涨,短短两天就收到了百余本爱心图

书角。如果您有适合3-16岁青少年儿童的七成新及以上的课外读物,如果您也想把自己的课外书分享给其他的小伙伴,可以在已公布的全省127个爱心图书捐赠点进行捐赠。

自2月16日起,凡到捐赠点捐赠有效图书五本及以上的市民,即可获得专属爱心徽章一枚,以及由漱玉平民大药房提供的当月满二十减十元的优惠券一张。如果在捐书过程中您有疑问或想要集体捐赠,可拨打电话(0531)85193041联系我们,或扫描二维码加入微信群与我们沟通。

扫码加入微信群

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:夏侯凤超 美编:继红 组版:刘森